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Verbale n. 35 del 2410812016

lll'Commissione

Alle ore 10,00 si aprono i lavori di Commissione alla presenza dei Consiglieri Tripoli

Salvatore (presidente), Ingrassia Antonio e Lo Gerfo Giusto.

Verbalizza la seduta la signora Rosetta Bonanno che ha funzioni di Segretario,

delegata dal geom. Raffa Rosolino.

Alle ore 10,30 arriva il consigliere Tripoli Roberta.

Alle ore 10.42 si allontana il consigliere Ingrassia Antonio.

Alle ore 10,45 arriva il consigliere Cerniglia Filippo.

Alle ore 10,47 rientra il consigliere Ingrassia Antonlo.

La Commissione prosegue con !a discussione del Piano Urbano del Traffico i

consiglieri analizzano le problematiche inerenti la situazione attuale del traffico nel

nostro paese.

Si rilevano zone in cui la situazlone del traffico è molto critica. Si discute sui

possibili interventi da mettere in atto.

Nella seduta n. 33 del 2910712016 la III. Commissione aveva elencato gli obbiettivi

di carattere generale proposti dalle Direttive Ministeriali, nello specifico:

-miglioramento delle condizioni di circolazione;

-miglioramento della sicurezza stradale;

-riduzione dell'inquinamento atmosferico ed acustico;

-risparmio energetico;

La commissione si sofferma su: miglioramento delle condizioni di

circolazione



Migliorare le condizioni della circolazione stradale, nei suoi aspetti di movimento e

sosta degli utenti, significa soddisfare la domanda di mobilità da parte dei cittadini,

nel rispetto dei vincoli economici, urbanistici ed ambientali.
>.
l9\ntte ore 11,55 si allontana il consigliere Tripoli Roberta.

,i ,Migliorare le condizioni di circolazione richiede anche un impegno rivolto a rendere

' la città piu fruibile da parte dei pedoni e a minimizzare ove possibile il tempo

impiegato nella ricerca dei posti dl sosta veicolare.

Il Consigliere Tripoli Roberta rientra alle ore 12:10.

La commissione si sofferma su: fl miglioramento della sicurezza stradale

Perseguire il miglioramento della sicurezza stradale e la consistente riduzione degli

incidenti stradali e delle loro conseguenze, mediante la separazione ed il controllo

delle diverse componenti di traffico. In particolare mediante I'attuazione di proposte

derivanti da specifiche analisi tecniche sulle cause di eventuali incldenti, con

particolare attenzione verso quelle relative a carenze infrastrutturali e/o di

regolazione del traffi co.

Molta attenzione deve essere prestata a preservare la sicurezza dei cicllsti e dei

pedonl e, fra questi, gli scolari, le persone anziane e quelle con limitate capacità

motorie (difesa delle utenze deboli).

Alle ore 12,35 abbandona i lavori di commissione il consigliere Giusto Lo Gefo.

I lavori di commissione terminano alle ore 12,50.

La commissione decide di autoconvocarsi per giorno 0i/09/2016 alle ore 10:00 con

il seguente O.D.G.:

-Proposte sull'attuazione del piano del traffico, sulla mobilltà sostenibile e sulla

realizzazione della pista ciclabile;

- Varie ed eventuali;
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